

HERALDO de TARRAGONA

Díario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

AÑO V	REDACCION UNIÓN, 17. ENTRESUELO ADMINISTRACION FORTUNY, 4, IMPRENTA	Tarragona: Domingo 25 Agosto 1907	PRECIOS DE SUSCRIPCION En la capital CINCO pesetas trimestre, á domicilio.—en el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Número suelto 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas mor uorías á precios convencionales.—La correspondencia al director.—No se devuelven los originales.	Nº 1.367
-------	--	-----------------------------------	--	----------

DOCTOR TRICAZ

MÉDICO-HOMEÓPATA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS

Socio corresponsal de la Academia Homeopática de Barcelona, Ex-médico del Dispensario del Sagrado Corazón, del Hospital Homeópata del Niño Dios, del Dispensario de la Academia Homeopática, de la quinta de Médicos de Barcelona, de la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña, de la Academia de Higiene, etc., etc.

ELECTRICIDAD MÉDICA.-MASAGE ELÉCTRICO.-RAYOS X

CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5

Arrabal Alto de Jesús, 38, principal.-REUS



Representante en Tarragona
Fernando de Castellarnau, Rambla S. Juan, 46, 4

La conferencia de El Haya

Toca á su término, á juzgar por todos los indicios, la segunda Conferencia de la paz, reunida en El Haya, y hora es de decir que el indiferentismo con que la opinión española ha seguido las deliberaciones de esa asamblea, no corresponde á la realidad de las cosas, ni á la positiva, inteligente y bábil intervención de nuestros delegados en las tareas de aquélla, ni á la representación de España en la historia del Derecho público.

Aunque no faltan entre nosotros cultivadoras del Derecho internacional tan eminentes como los Sres. Labra, Torres Campos, Conde y Luque y Oliver y Hurtado, es lo cierto que esa ciencia está poco extendida, an entre los hombres de alguna ilustración, y su desconocimiento explica el que se encuentre muy arraigada la creencia de la casi completa ineffectuacíon de esa rama del Derecho; olvidándose, por otra parte, que esa ciencia, como todas las demás, no puede proceder por saltos, y que el progreso, en todos los órdenes de la vida, se realiza forzosamente paso á paso, poco á poco, á costa de muchos trabajos y teniendo que salvar grandes obstáculos. Por este olvido de la realidad, la Conferencia de El Haya se ha estimado casi como un entretenimiento inútil, al que se entregaban los representantes de las Potencias.

Nada más injusto que tal juicio: esas Conferencias no son inútiles, y no puede serlo, no lo es, la de El Haya. Desde el famoso congreso de París, en 1856, han cambiado en gran manera las relaciones internacionales del mundo moderno, y las Conferencias de Ginebra en 1864, de San Petersburgo en 1868, de Bruselas en 1874 y 1890, de Madrid

en 1880, de Berlín en 1885, de Montevideo en 1888 y de El Haya en 1899 y 1902, entrañan un positivo avance en el sentido de la humanización de la guerra, de la consagración de los derechos de los no beligerantes, y del mejoramiento de las relaciones entre todos los pueblos. No han logrado, es cierto, impedir la lucha armada, ni siquiera han conseguido la limitación de los armamentos; pero han borrado muchos motivos de alteración de la paz, han privado á la guerra de no pocas de sus inútiles crudeltades, han firmado y robustecido los derechos de los pueblos, han facilitado el cumplimiento de los eternos principios de la justicia, y han dado, en fin, grandes pasos en el camino de la realización de la paz y de la fraternidad entre los pueblos.

Pues eso es lo que significa—un paso cierto y positivo en el camino del progreso—la Conferencia que ahora se celebra. No ha resuelto—es imposible dejar de reconocerlo—algunos de los problemas tal vez los capitales, á ella sometidos; pero ha ampliado y mejorado los acuerdos adoptados en otras anteriores, y con la exteriorización de sus anhulos, ya que no con las decisiones, ha de contribuir á que fructifiquen, en un porvenir más ó menos remoto, los gémenes que en ella se han sembrado.

Tiene, además, esa Conferencia un rasgo característico que no puede menos de ser muy grato á España, y es la presencia en ella de los delegados hispanoamericanos.

Hasta ahora los pueblos del Nuevo Continente que habian nuestra lengua habian estado, si no excluidos formalmente al menos ausentes de esas grandes asambleas, y esto era tanto más injustificado y tanto más lamentable, cuánto que aquéllos no sólo han contribuido al progreso de la ciencia del Derecho internacional con obras como las de Bellido, Galvo, Seijas y tantos otros, sino que, con la conducta de un gobernante, han concretado una porción de reglas por las que se rigen las relaciones exteriores entre esos pueblos, reglas que dictadas con perfecta independencia del pensamiento y de los intereses de los demás Estados civilizados, resultan en la práctica opuestas en mu-

chos casos á las que se aplican en el viejo mundo. De aquí la existencia de un Derecho internacional americano, divisor del Derecho internacional qu' podríamos llamar europeo, y de aquí las diferencias y los antagonismos surgidos entre pueblos de uno y otro lado del mar.

La presencia de los plenipotenciarios hispano americanos en El Haya aun sin que estos abandonen los particulares puntos de vista de sus Gobiernos y de sus tratadistas, significa una aproximación y desde luego por el cambio de amistosas demostraciones entre aquellos y los delegados españoles, entrañan un afianzamiento de los lazos que unen á todos los pueblos de origen español.

Aunque en la Conferencia de El Haya no se hubiera hecho otra cosa, para nosotros, para los intereses de nuestra raza, se habría hecho bastante, y aquella asamblea resultaría acreedora á más atención de la que aquí se le ha prestado.

Agua y fuego...

El río!... ¡El río!... Mirar como corre... Mirar como el agua juguetona, se empuja, á la par que canta; que canta, una endecha, quizá de gratitud hacia el verde y rocoso cauce; que hace que su cristalina agua no se desborde loca; quizá para animar su desenfrenada carrera, cual caminante que tatareando un canar se le «hice más breve» y mas alegra y camino que recorre... Mirar como el agua juguetona, se de hace e pérde brillante, al encontrar en su marcha un obstáculo, una roca, y choca con ella... pero se rehace y prosigue en su carrera, prosigue, como si aquello hubiera sido lo mas natural del mundo. Tenía que chocar; ha chocado y basta...

Pero ¿que haces ahora agua bulliciosa?... ¿Que es eso que dejas abierto del río? ¡Un pequeño delta!... ¡Como tus aguas, que hantes borbotearan cantando la canción del vencedor, ahora caminan silenciosas y se separan al rededor de ella, del delta?... ¿que tiene miedo?... ¡Cobarde!.. Te has batido con otra fuerza mayor, la roca, y has vencido, aunque has quedado deshecha, lo cual es mayor gloria para ti, y ahora te separas para no encontrarte frente á frente de un pequeño montecillo de arena? ¡Cobarde!.. Pero ¿que dice?; que no, que no es que tengas miedo, que es que la abrazas, que la estrechas entre tus brazos acuosa... Y bien, ¿porqué? ¿Que te ha hecho ese pequeño delta, para que le mueras tal cariño?... ¡Ah!... Si será que no ha hecho más que estorbarle el paso, mientras que la roca que dejaste atrás te deshizo?... Si, si; será eso; porque detrás de un mal otro menor, nos parece casi un bien; y no lo agradecemos al que nos hace éste?

* * *

El amor... ¡El amor!... Mirar como corre. Mirar como disparando su precio sa aljaba, atraviesa los corazones y canta una canción dulce, amorosa, poética, en la que en cada letra, se encierra un dardo que al clavarse en el corazón, le hace morir para la vida sin amor; canta, canta y anima con su cantar a aquellos corazones fríos y duros, que por no querer amor, no saben lo que es la vida.... Mirar como corre, Mirar como al golpe de su flecha dulcemente emponzoñada, hace sacar de los corazones chispas de oro, que son bebidas con avidez por las falanges del Amor, que aunque se abrazan al contacto de esas chispas, no hacen caso; y prosiguen, porque en ese fuego, encuentran un mucho de dulzura que no les daba la inacción en que estaban; prosiguen, porque á cada sorbo de esas chispas dulces, amorosas, brillantes, locas, se aumenta ese amor; y los corazones cual si fuesen elásticos, se ensanchan; se ensanchan, y cuando el corazón se ensancha, cuando es que nuestro pecho encierra, se hace mas grande, es entonces, cuando nos invade la alegría, cuando la risa nos retoza en los labios, y hasta se desborda corajuda y loca, por entre las dos filas de dientes que la quieren oprimir.

...¿Que te pasa ahora, amor? ¿Lloras?... ¡Cobarde!.. Te has expuesto a las dulzuras de la vida, y no te atreves a llevarte a los labios la copa de lo amargo?... ¡Cobarde!.. Tú, que reinas sobre los corazones, que tienes un trono en cada uno de ellos, no te atreves a obligarles a que pongan la misma «cara» que ponían para la alegría, para la tristeza?.. De qué te sirve, pues, tu centro?.. De nada?.. Pues arrojalo lejos de ti, y abandona a todos esos corazones que les abriste una herida, y cuando les duele, no tienen valor para curársela... Dices que es hacerles un mal?.. ¿Qué importa?.. ¿Ese mal no es menor que todos los males que pudiere acarrear la herida abierta? Pues siendo así, curásela; que ellos llegará un momento, en que te lo agradecerán...

FRANCISCO ARÓSTEGUI.
Tarragona Agosto de 1907.

LO DE MARRUECOS

Madrid 23.

De Marina

En el ministerio de Marina se ha sabido que esta mañana, á las nueve y media, había fondeado en Cádiz el cañonero «General Concha», procedente de Casablanca.

En el Ferrol ha fondeado, procedente de Bilbao, el crucero «Extremadura», que una vez embarque varios perfiles por si fuese necesario que marrhara á Casablanca, zarpará para Cádiz.

De Marruecos

Todas las noticias de Tánger dan como segura la proclamación de Muley-Hafid como Sultán de Marruecos.

Noticias de Casablanca

Comunican de Tánger que á las nueve de la mañana llegó un torpedero francés trayen-

do noticias de Casablanca, el cual ha confirmado que no hubo combate ayer.

Las tropas francesas hicieron un reconocimiento, alejándose cuatro kilómetros del campamento.

Las tropas españolas hicieron por la tarde una salida apoyándolas el crucero español «Río de la Plata» que disparó unos cuantos cañonazos contra los kabilas.

Las tropas españolas regresaron sin novedad alguna.

Hoy deben llegar a Casablanca 800 soldados franceses.

De Fez comunican que en vista de la gravedad de la situación, en breve saldrán los europeos residentes en aquella ciudad.

Entre moros

Comunican de Tetuán que las tropas que manda Bestabi atacaron de nuevo a la kabilia de Hamas, causándole grandes bajas.

En cambio otra columna de fuerzas leales ha sufrido una seria derrota.

Estas tropas se vieron rodeadas por las kabilas que las atacaron por cuatro puntos distintos, llegando por último casi a coparlas.

Se trataba entonces una horrible lucha cuerpo a cuerpo y se cortaron numerosas cabezas que fueron colocadas en las puntas de las lanzas.

En Alcázar ha causado profunda impresión la noticia.

En vista de ello, han salido varios emissarios para Tánger a fin de pedir que se les envíen refuerzos.

De Tánger salieron numerosas mulas cargadas de municiones.

La mayoría de los europeos y la colonia hebrea residente en Alcázar han abandonado la ciudad, refugiándose en Larache.

También se han enviado emissarios para enterar al Sultán de lo que ocurre y pedirle que envíe tropas que puedan librarse un combate decisivo contra las kabilas rebeldes.

En una carta que se acaba de recibir de Larache se dice que las tropas leales derrotadas han logrado reponerse, recibiendo bastantes refuerzos.

También se asegura que las kabilas, que derrotaron a las fuerzas leales son partidarias de El Raisuli, y si esto fuera cierto se complicaría la situación, pues seguramente peligraría la vida de Mac-Lean, ignorándose la actitud que adoptaría Inglaterra si éste fuera

Sublevación acordada

Melilla.—Telegrafían de Sidi bel-Abbes diciendo que las autoridades francesas de Uxda han interceptado una correspondencia que sostiene en los moros, y de la cual se desprende que aquéllos se preparan para reavivar un levantamiento general contra los franceses.

La tribu más comprometida es la de Beni-Sance.

En Mogador

Dicen de Tánger que 3.000 jinetes moros han aparecido frente a Mogador, con intenciones poco tranquilizadoras.

El-Roghi.—Epidemia

Despachos de Melilla dicen que El-Roghi se halla enfermo a consecuencia de una antigua herida recibida en el pecho, que se le abre con frecuencia, proyectándose grandes moles tisias.

Además, se observan en óvulos de sangre procedentes del vértice del pulmón.

El padecimiento tiene alarmados a sus partidarios.

—El jefe de la mehalla imperial, acampada cerca de Melilla, ha pedido al gobernador de dicha plaza que le proporcione un médico, por haberse desarrollado una epidemia de tifus en dicho campamento.

Muchos altos funcionarios padecen de fiebres.

—Se está reconcentrando en el campamento imperial un contingente de caballería procedente de las cabillas de Kedana y Beniasna, sem para atacar en plazo breve a los rebeldes y forzar el paso de Bokna que éstos ocupan.

En ambos campos escasean las municiones.

Noticia importante

No deja de tener importancia la noticia oficial de la agencia Havas, en la cual se hace constar que Francia, no solo no ha propuesto a España llevar a cabo expedición militar alguna al interior de Marruecos, sino que ni siquiera ha pensado en realizar semejante acto.

El «Doña María de Molina»

Según telegramas de Cádiz el cañonero

«Doña María de Molina» necesita, según dice su comandante, un plazo no menor de 15 días para realizar las reparaciones que en dicho cañonero deben practicarse.

De Melilla

Melilla.—Ha regresado de Zeluán, después de practicar una razzia por el territorio de la tribu de Guenaya, el caíd Kilali.

Como botín de guerra trae 75 acémilas cargadas de víveres, dos cajas de monedas de plata, armas y municiones.

Los moros refugiados en el campamento, al amparo de los cañones de la plaza, siguen haciendo protestas de agradecimiento a España.

De Cádiz

Cádiz.—En el vapor «Joaquín del Piélagos» han llegado varios europeos que huyen de diversos puntos de Marruecos.

Entre ellos figura un padre franciscano que estaba en Rabat.

Dice que la situación ha empeorado allí, siendo verdaderamente imposible apaciguar a los moros.

En varios puntos, éstos se organizan para dar golpes audaces.

Añade que cerca de Rabat han sido asesinados tres europeos.

En el mismo vapor ha llegado, procedente de Casablanca, un gaditano que tiene sus facultades mentales perturbadas a consecuencia del horror que le produjo ver matar a su mujer e hijos y robarle cuanto poseía.

Movimiento de buques

Comunican de Cádiz que ha llegado a aquel puerto el torpedero francés número 97.

Después de recibir órdenes, zarpo con rumbo a Marruecos.

Tres transportes alemanes pasaron a vista de puerto.

Un buque, atravesando el Estrecho, en contraste con varios transportes franceses procedentes de Orán, que conducían tropas a Casablanca.

Tropas alistadas

Se encuentran en Cádiz, preparados para embarcar al primer aviso, los regimientos de Alava y Pavia.

Noticias recibidas de Mazagán confirman que Maley Hafid ha sido proclamado Sultán en Marrakesh, nombrando a sus ministros.

Los gobernadores le han reconocido como soberano, excepto el caíd Aissa.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—</p

ma de Mallorca y en la Sección de Estudios elementales de Comercio de Gijón que sostiene el Ayuntamiento las Cátedras de Geografía económico-industrial e Historia del Comercio.

En las Escuelas Superiores de Comercio de Santa Cruz de Tenerife las Cátedras de Reconocimiento de productos comerciales y Prácticas de Laboratorio.

Junta de Instrucción pública.—Se anuncian los nombramientos de varios maestros hechos por el Rectorado de este distrito.

Administración de Hacienda.—Relación nominal de los industriales que por los presupuestos e industrias que se indican y las cuotas correspondientes han sido declarados fallecidos por la Tesorería de Hacienda.

Providencias judiciales.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY.—S. Luis IX rey de Francia.
SANTOS DE MAÑANA.—Stos. Ceferino p. y Adrián.

Corte de María

Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Asunción en la Catedral.

Oración de las Cuarenta Horas

Continúa en la iglesia de la Enseñanza. Su Divina Majestad se tendrá de manifiesto por la mañana de ocho á once, celebrándose las misas de exposición y reserva. Por la tarde de cuatro y medio á ocho se cantará el seráfico Trisagio, practicándose á continuación los piadosos ejercicios del Octavario á Jesús Sacramentado, terminará con la bendición y reserva.

Cultos para hoy

Catedral.—A las seis, Rosario de la Aurora; y á las siete Misa en la capilla de Nuestra Sra. del Claustro. A las nueve, Horas canónicas, procesión claustral y Misa conventual á canto gregoriano.

Capilla del Santísimo Sacramento.—Durante la misa de siete y media se hará la explicación del Cathecismo; y por la tarde, á las cinco y cuarto, exposición, Trisagio, oraciones acostumbradas, plática por el reverendo Sr. Cura-párroco, terminando con la reserva de S. D. M.

San Juan Bautista.—A las ocho explicación del Cathecismo durante el Santo sacrificio de la misa. A las nueve y media oficio con plática parroquial. Por la tarde, á las cinco y cuarto, Rosario y función dedicada á la Virgen de los Dolores, cantándose los Padre nuestros de la Corona y el «Stabat Mater».

San Francisco.—A las nueve y media oficio parroquial con plática. Por la tarde, á las seis, función de V. O. T. de San Francisco, en la forma siguiente: exposición de S. D. M., Corona seráfica, plática de Cathecismo, bendición y reserva.

Santísima Trinidad.—A las nueve y media oficio y plática parroquial. Por la tarde, á las seis, exposición, Trisagio, meditación y explicación del Cathecismo.

Sagrado Corazón.—A las nueve misa para los congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Carmelitas Descalzos.—Fiesta mensual del milagroso Niño Jesús de Praga.—Misas fijas á las seis, siete, seis y media Misa de Comunión general con plática que dirá el Padre Dicotor de la Archicofradía, ocho, ocho y media, nueve y media Misa cantada por la Rda. Comunidad y diez y media rezada. Por la tarde, á las seis, Coronilla cantada, ejercicio, sermón por el P. Deogracias de San Antonio, procesión, terminando con la despedida del Divino Infante Jesús.

Descalzas.—A las ocho oficio cantado por la reverenda Comunidad.

Santa Clara.—Oficio á canto gregoriano por la reverenda Comunidad á las ocho.

San Miguel del Pla.—A las siete y media en el altar de la Seráfica Doctora del Carmelo, la Archicofradía de Jóvenes Teresianas tendrá su Comunión general del reglamento.

San Magín.—Continúa la Novena en honor del santo mártir de la Brufaganya, por el orden siguiente: A las seis de la mañana se rezará el Rosario y á continuación se celebrará el santo sacrificio de la Misa explicándose los misterios de la misma, practicándose luego los ejercicios de la Novena y terminadas se dirá otra Misa rezada. Por la tarde, á las siete, se repetirán dichos ejercicios después del rezo del Santo Rosario, cantándose los Padre nuestros y los gozos del Santo.

Jesús-María.—Fiesta del Purísimo Corazón de María; estará el señor de manifiesto desde las nueve de la mañana hasta las doce, en evya hora se reservará.

Dominicas de la Presentación. A las siete y diez Misas rezadas. Por la tarde, á las cinco, exposición, Rosario, Trisagio, estación mayor, bendición y reserva.

San Pedro.—A las nueve oficio parroquial con plática; y por la tarde, á las cuatro y media, rezo del Santo Rosario.

MISAS FIJAS EN LOS DIAS FESTIVOS

CATEDRAL.—Altar de San Miguel á las cuatro y media, ocho, nueve, once y doce.

A las siete en la capilla de Sta. Tecla.

STMIA. TRINIDAD.—A las seis y cuarto, siete y media y ocho.

SAN FRANCISCO.—A las seis, siete, ocho y once.

SAN JUAN BAUTISTA.—A las cinco, seis, siete, ocho y once.

SAGRADO CORAZON.—A las cinco, cinco y media, seis, seis y media, siete, ocho, nueve y doce.

BENEFICENCIA.—A las nueve.

PP. CARMELITAS.—A las seis, siete, ocho y diez y media.

SAN LORENZO.—A las once y media.

DOMINICAS.—A las siete y á las diez.

SAN MIGUEL.—A las siete y á las diez.

JESÚS Y MARÍA.—A las siete y á las nueve.

HOSPITAL.—A las nueve y á las diez.

ENSEÑANZA.—A las seis y cuarto.

Sección Oficial

Ateneo Tarragonense de la Clase Obrera.

Se suplica á los poseedores de billetes de la Tómbola únicamente celebrada que deseen recoger los objetos que les corresponda, lo verifiquen por todo el día 26 del actual, pues pasada dicha fecha se procederá á la enajenación de los mismos, si hubiese lugar, y no habrá ya derecho á reclamación alguna.

Tarragona 24 de Agosto de 1907.—La Junta de Gobierno.

Registro civil

Inscripciones verificadas en el dia de ayer
NACIDOS.—Ninguno.

FALLECIDOS.—Tecla Figuerola Pous, Hospital civil, (72 años); Maria Ransé Sebastian, Mar 17, (7 meses).

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sección comercial

Movimiento del puerto

EMBARCACIONES LLEGADAS YAYER al dia de ayer
De Amberes, y Barcelona, v. belga Henri Gerlinger, de 754 ts, c. Albertieu, con tránsito, consignado a D. Matías Mallol.

DESPACHADAS

V. Valencia, v. belga Henri Gerlinger con carga general.

Bolsa de Barcelona

Barcelona, 24, 15'56.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Londres á 90 días fecha.	28'21 d.
Id. á 60 días fecha.	00'00
Id. á 3 días vista.	60'00
Id. cheque.	28'8 p.
Paris á 90 días fecha.	00'00
Id. la vista.	14'70
Hamburgo á la vista.	00'00

EFFECTOS PÚBLICOS

	Dinero	Papel
4 por 100 interior contado.	00'00	00'00
fin mes.	80'425	80'45
fin próximo.	00'00	00'00
Deuda amortizable fin mes.	00'00	00'00
Carpetas provis. Amot. fin mes.	00'00	00'00

OBLIGACIONES CONTADO

Ferrocarril Norte especiales.	10'500	105'25
San Juan Abadesas.	78'50	79'00
T. B. y F. 2 1/4 por 100.	56'25	56'75
T. B. y F. 4 1/2 por 100.	103'00	103'25
Alicante 4 por 100.	97'75	98'00
M. T. B. Reus Roda.	56'25	56'50
Almansa 3 1/4 no adher.	00'00	00'00
Almansa 3 p. 100 adher.	76'25	76'75
Orense.	53'00	53'50

ACCIONES FIN MES

Banco Hispano Colonial.	000'00	000'00
Sociedad Catalana General de Crédito.	00'00	00'00
Medina-Zam. y O. á V.	23'00	23'10
Norte de España.	61'00	61'10

Bolsa de Madrid

Madrid, 24, 17'82.

5 por 100 interior contad.	80'50
4 por 100 idem fin mes.	80'60
7 por 100 idem fin próximo.	80'80
5 por 100 amortizable.	100'35
Crepetas provisionales amortizable 5 0/0.	000'00
Banco de España.	446'00
Tabacalera.	000'00
Cambios de París.	14'40
Item de Londres.	28'80
4 por 100 exterior.	00'00

Sección telegráfica

Madrid, 24.

El combate del 21.—Los españoles.—

Pelicula para cinematógrafo.—Los

negocios.—En Fez.

Telegramas de Cadiz comunican los siguientes detalles del combate librado el dia 21 en Casablanca, según noticias recibidas en aquella capital.

Los cabileños, en su ataque, llegaron hasta las posiciones francesas, e hicieron de arma blanca á varios soldados y á un capitán de artillería.

En la acción no intervinieron las tropas españolas, pero éstas por la tarde, hicieron una salida en combinación con el crucero "Ric de la Plata" y bombardearon la casa en donde anteayer había salido un disparo contra el comandante señor Santaclalla.

La citada casa quedó destruida en pocos minutos. No debía haber muchos moros defendiéndola, pues hicieron muy pocos disparos, que por fortuna no causaron ningún daño á nuestros soldados.

Durante la batalla y en el sitio de mas peligro estaba el representante de una casa extranjera impresionando numerosas películas para cinematógrafo.

La infantería francesa copó á los cabileños, causándoles muchas bajas.

Todos los negocios están paralizados en Casablanca, por lo que se elevan muchos millones de pesetas las pérdidas que sufre el comercio.

Según noticias de Tánger, cerca de Fez se reunieron varios jefes rebeldes y luego pidieron al Sultan que defendiera el Imperio contra la invasión de los europeos.

Consejo de ministros.—A la entrada

A las cinco y cuarto ha comenzado en casa del señor Maura el Consejo de ministros.

El general Primo de Rivera al entrar ha dicho á los periodistas que llevaba al Consejo expedientes sobre exención de subastas.

Según se dice lleva también datos de una reunión de generales celebrada anteayer, añadiéndose que el principal objeto de la reunión fué tratar del asunto de Marruecos.

El señor Ferrandiz lleva al Consejo expedientes de su departamento. Ha dicho que no había recibido nuevas noticias de Casablanca.

El señor La Cierva ha manifestado que se habían recibido telegramas particulares participando la proclamación de Muley Hafid como Sultán de Marruecos, pero afirmó que nada se sabía oficialmente.

El señor Rodríguez San Pedro lleva al Consejo expedientes sobre edificación de escuelas.

Allende Salazar

San Sebastian.—Según noticias recibidas don Alfonso y doña Victoria, salieron esta mañana de Pau y se cree que llegarán por la tarde á esta capital.

La excursión de los Reyes

El ministro de Estado conferenció con el embajador de Francia M. Revoli.

Después manifestó el señor Allende Salazar que todas las noticias de los cónsules de España en el litoral marroquí, dan como segura la proclamación de Maley Hafid como Sultan y que se cree que se dirige contra Casablanca.

Bolsin

Barcelona, 24.

Después cierre, corrió última hora:

Interior fin mes, 80'50

Id. próximo, 00'00.

Acciones Norte, 61'15

Alicantas, 85'10.

Orenses, 00'00.

Colonial, 00'00.

Bolsin

Madrid, 24.

Interior fin mes, 80'45.

Interior próximo, 00'00

Francos 14'40.

Libras, 00'00

Empréstito nuevo, 100'50

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Función para hoy: La dicha

